



“达川绿播间·春耕好时节”直播助农活动。

在新时代城市发展的浪潮中,青年力量正成为推动经济社会进步的关键要素。达川区积极响应时代号召,扎实推进青年发展型县域建设,将目光聚焦在电商领域,立志打造川东北电商青年的“理想之城”,为区域经济发展注入青春活力。

在过去的一年里,达川区围绕电商青年的发展需求,抓实抓牢“根据地”“集散地”“云高地”“宜居地”建设,成功塑造了“电靓青春·达成所愿”的青年发展型县域鲜明标识。

# 达川区全力打造川东北电商青年「理想之城」

## 青年因城市而聚 城市因青年而兴

### 拓展产业布局 夯实青年“根据地”

为了给电商青年提供更广阔的发展空间,达川区各部门协调联动,从政策、平台等多方面发力。在政策支持上,相继制定出台《达川区建设川东北现代服务业集聚区三年(2024—2026)行动方案》《达州市达川区推进电子商务产业园区建设工作方案》,对商贸物流、电商直播等10个青年参与度高的领域给予重点扶持。这些政策犹如及时雨为电商青年创新创业营造了良好的政策环境,激发了他们的创业热情。

达州跨境电商孵化园、万达开电商直播基地建成投用,成为电商青年的创业热土。如今,这里电商产业年销售量超8000万单,销售额达30亿元。不仅如此,达川区还积极拓展农村电商领域,新建6个农村电商产业基地,并成功开通与多个国家的跨境电商合作,让农村特色产品走向国际市场,也为电商青年开辟了新的业务版图。

为了让青年电商企业能够安心发展,达川区设立了政务服务“绿色通道”,指定专人提供政务指引和团建指导,从企业注册到运营全方位保驾护航。同时,真金白银的奖补政策也极大地激发了企业的积极性,优质电商企业在这里不断涌现。2024年,达川区成功入选全国农村电商“领跑县”案例,电商产业集聚态势愈发明显,成为电商青年坚实的“根据地”。

### 突出人才驱动 汇聚青年“集散地”

人才是电商产业发展的核心要素,达川区积极与四川文理学院、达州职业技术学院等院校合作,设立电商产业学院。这些院校每年稳定培养、输送电商专业毕业生,为本地电商产业注入新鲜血液。

为了帮助电商青年顺利就业,达川区举办专场招聘会,集中展示本地电商企业的优质岗位,搭建起企业与人才之间的桥梁。同时,通过“智汇达川”“双招双引”行动,精准引进互联网技术、新媒体运营等青年700余人,进一步充实了电商人才队伍。

为了提升电商青年的技能水平,达川区还举办了川渝电商直播技能大赛,吸引了川东北19个县(市、区)200余名电商青年参赛。在激烈的竞争中,电商青年相互学习、共同进步。

此外,达川区还建立了青年电商人才库,为入库的50名青年发放“达川英才卡”,提供免费体检、法律咨询、贷款优惠等贴心服务,让电商青年感受到关怀;组建电商创业导师库,为自主创业的电商青年提供免费创业指导;组织开展7场电商青年双创沙龙等活动,让100余名电商创业青年有了交流合作平台,碰撞出创新的火花;推荐涉农青年电商赖巴石团队参加2024年“我们村的年轻人”川渝青年电商主播大赛并斩获铜奖,激励更多电商青年奋勇前行。

### 升级电商业态 构筑青年“云高地”

在数字化时代,电商业态的升级至关重要。达川区积极开展“电靓青春”助力乡村振兴行动,联合重庆市梁平区开展“达川绿播间·春耕好时节”直播助农活动,仅一个小时成交额就突破6万元,不仅帮助农民增收,也让电商青年在服务乡村振兴中找到了新的发展机遇。

为了让电商青年能够接触到国际前沿的电商理念和资源,达川区与达州市跨境电商协会积极组织电商青年参加西部跨境电商博览会、2024国际(深圳)商贸交易会暨跨境电商供应链博览会等国际性展会8场。鼓励在达留学生、外籍青年面向本国开展跨境电商直播,进一步拓展电商业务的国际视野。

达川区还构建了三级联动平台。区级建成电子商务公共服务中心和电商物流配送中心,分别入驻近30家电商企业和15家规模以上物流配送企业,形成了产业集聚效应;乡镇建成20余个服务中心,村级建成100余个服务站,将电商服务延伸到基层,打通了农村电商的“最后一公里”。凭借这些努力,达川区被评为2024年全省电子商务进农村综合示范县,成为电商青年在数字领域施展才华的“云高地”。

### 做强基础支撑 打造青年“宜居地”

为了让电商青年安心工作、舒心生活,达川区立足电商青年聚集的产业园区,从生活配套、文化娱乐等多方面入手,全力打造“宜居地”。

在生活配套方面,配建或改建保障性租赁住房、青年公寓80余套,解决了电商青年的住房之忧;打造5处青年特色消费场景,满足多样化的消费需求。

在文化娱乐方面,举办“幸福来电”电商青年专场联谊交友、“青趣运动会”等特色活动11场,让近400名电商青年在繁忙的工作之余放松身心,拓展社交圈子。整合社会资源,在电商孵化产业园附近打造“青春阅栈”青年主题书屋,举办5场“青春逐梦”主题阅读月活动,定期开展读书分享会,为1000余名电商青年提供精神栖息之所。做优青年夜校,推出游泳、吉他、书法、瑜伽等课程,丰富他们的业余生活。

达川区在推进青年发展型县域建设、打造川东北电商青年“理想之城”的道路上取得了显著成效。青年因城市而聚,城市因青年而兴。未来,达川区将继续秉持青年优先发展理念,不断完善政策体系,优化发展环境,让更多电商青年在这里实现梦想,让城市与青年在相互成就中共同迈向更加美好的明天。

□见习记者 刘欢 通讯员 林羲